

我市一监督模型获评省级优秀

记者 邱瑛

本报讯 日前,在全省检察机关大数据法律监督模型竞赛现场评审活动中,经过层层筛选,吴兴区检察院选送的一模型获评全省优秀大数据法律监督模型。

个全省十佳大数据法律监督模型和10个全省优秀大数据法律监督模型,其中就包含吴兴区检察院选送的国有商铺租赁网拍监督模型。

该院第一检察部员额检察官朱敏从模型的构建背景、思路、成效等方面进行了介绍。国有商铺

实行网络公开竞价招租,本来是对国家利益、产权人和竞买人权益的保护。实践中却有人恶意竞价实施敲诈勒索等刑事犯罪,侵害商铺承租人的合法权益,扰乱网络竞价活动正常秩序,破坏安定有序的营商环境。由于恶意竞买人隐藏在海量的网拍交易中,行为极具隐蔽性。

面对这种困境,吴兴区检察院通过分析犯罪模式,捕捉案件普遍呈现的异常特征,以此形成基础规则,构建大数据法律监督模型,让不法分子无所遁形,助力营造更加公平、公正的法治化营商环境。

法治新闻

普法联盟送法上门

记者 陆晓芬

本报讯 吴兴区司法局月河司法所、月河街道月河社区党委日前联合举办“普法联盟——让法治无处不在”主题活动,市委宣传部、区委宣传部、吴兴区司法局月河司法所、沈家本纪念馆等9家单位签约组建月河社区“普法联盟”,为居民提供更多“家门口”的公共法律服务和普法宣传活动。

愿者们组织开展了“普法+健步”定向答题赛,题目涵盖《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等内容,比赛将法治融入运动之中,增强了群众的参与感,为活动增添趣味性,为即将到来的杭州亚运会营造和谐稳定的社会环境。

下一步,普法联盟成员单位将充分发挥各方优势,培育月河社区“阿奇”矛盾调解工作室等普法力量,持续开展形式多样的普法宣传活动。

轮岗制度防腐倡廉

记者 邱瑛

本报讯 为有效预防和减少执法行为腐败的滋生,确保基层执法廉洁性、公正性、公开性,南浔区综合行政执法局深入推动轮岗交流制度落实落地,于日前首次完成全区综合行政执法系统岗位轮岗交流活动。

法纪律,杜绝随意性、任性执法管理。本次以在同一个乡镇(街道)连续任职超过3年及以上的中层干部为主,结合综合执法办案、机关办公室、政工科等重要岗位进行轮岗交流,共计涉及11个基层中队,4个机关科室,19名干部。

据介绍,实行轮岗交流制度,一方面可以防止造成“熟人难办事”的现象,另一方面可以严防执法管理者和对象出现“权力寻租”,规范基层执法人员的执法行为,严肃执

区综合执法局相关负责人表示,下一步将持续推进轮岗交流制度化、规范化、常态化,让轮岗交流真正成为激发担当作为的有益举措、优化队伍结构的有效途径、推进防腐倡廉的重要手段,确保交流交出新气象、轮岗轮出新作为。

联治中心法护营商

记者 陆晓芬

本报讯 “车城迎来‘专业管家’,以后有问题能就近找个说法了!”近日,得知吴兴区东部车城建立法护营商联治中心,东部车城相关负责人激动地说。

东部车城法护营商联治中心应运而生。联治中心启用后,将为企业和消费者提供专业的法律指导服务。

据悉,该车城设有5大营业区和30多家汽车企业,矛盾纠纷多发且处理难。为推动纠纷早发现、早介入、早化解,

“联治中心的建立,是创新社会治理和护航企业发展的又一次有益尝试,也是法护营商行动的细化和深化。接下来,我们将坚持‘问题导向’,推动企业发展与政法服务同频共振。”吴兴区委政法委副书记唐建兴表示。

民警救援落水男子

记者 俞黎新

本报讯 8月6日凌晨4时多,德清县公安局乾元派出所接110报警,在乾元大闸处有一名男子跳河。

民警姚峰将摩托艇开至男子附近,发现男子抓不牢递过去的竹篙和救生圈。

接到报警后,值班民警闻旭升带队迅速出警。到现场后,闻旭升在大闸处未发现有跳河男子,便和现场的消防队队员沿河不断呼喊、找寻。同时,环境犯罪侦查大队民警姚峰、辅警章金祥驾驶摩托艇赶来支援,在河中寻找该男子踪迹。

看着情况不对,辅警章金祥马上趴在船边抓住了该男子的左胳膊,民警姚峰也一把抓住了男子的胳膊,两人使劲将其拖上了摩托艇船头。

再次提醒大家,若接到此类信息或邮件,可第一时间通过官方渠道向有关金融机构、监管部门以及公安机关咨询核实。如遇诈骗,请保留聊天记录、转账记录等线索及时报警止损。

在确认该男子身体情况和精神状态后,姚峰立即将摩托艇驶向岸边。民警闻旭升、姚峰和120医护人员合力将男子抬到岸上,送往医院。

因男子身上并无物品,联系不上其家人,该所PTU队员一直在医院陪护到下午,随后将人交给其单位工作人员看护。

经过现场民、辅警不懈搜寻,发现该落水男子已漂浮至德清大闸200多米外的下游。

民生联动队打通基层治理脉络

记者 三石

本报讯 “都是一个村的抬头不见低头见,有什么矛盾两个人不能坐下来好好协商,屋前屋后的总有打照面的时候,就为了一颗苗木两个人还打算闹上法庭?”8月7日一大早,安吉县公安局天子湖派出所民生联动队通过走村入户巡防直接参与非警务警情处置中来,及时化解了矛盾纠纷,激活了安居乡里的神经末梢。

界处,地域面积大,工业企业多,常住人口和流动人口共计7万多人,社会治安情况复杂。以往,买卖纠纷、劳务纠纷、租赁纠纷等非警务警情每月多达100多起,很大程度上影响了对警务警情的效率。

为有效压降警情和精准处理非警务警情,打造枫桥式未来派出所。今年5月底,天子湖派出所推动天子湖镇抽调专门力量,共同组建民生联动队。实行四组人员24小时轮驻派出所,常态化开展上街头、进社区、入企业等活动,以“巡、查、访”的模式,全面排查重点场所、部位的实际情况,及时处置各类安全隐患、化解矛盾纠纷,服务

企业所需。

在调解长隆村村民王某与同村李某的合同买卖纠纷时,起初双方态度强硬,且没有有效合同作为依据,双方各执己见都不让步。事先双方约定500元买卖一棵桂花树,但王某在挖掘时发现土质松软无法固定土球而弃买,而李某认为王某违约,且挖掘时已对桂花树根茎造成损伤,也未将土回填,影响树木正常生长,要求王某赔偿一定损失并将土回填,但王某拒绝。

民生联动队再次找到买卖双方,以“法”为源,告知王某微信聊天记录有据可查,其行为有违《民法典》相关规定,王某这才“服

软”。在民生联动队与该镇矛盾调解分中心调解员联合调解下,双方签署协议书,并由买方支付200元作为违约金和树木根茎受损赔偿,同时将挖掘土回填好。

“民生联动队运行后,我们派出所在全县率先实现了非警务警情无需民警出警,民生联动队按照110出警规定赶赴现场处置即可。”天子湖派出所教导员杜赵恒说。民生联动队对非警务警情进行全流程闭环管控,并加大宣传力度,引导群众树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治观念。两个月来,非警务警情下降30.8%。

站立会竞风采

为提升队伍综合素养,凝练实战练兵成果,对标“像军队、像学校、像家庭”总体要求,结合省市要求,吴兴区综合行政执法系统日前创新推行中队“站立式会议”,进一步推进队伍建设提档升级、基层治理水平提质增效,真正做到会议提质、工作提效、队伍提能、管理提档。

记者 邱瑛 摄



收到这样的邮件,千万别跟着步骤操作

记者 俞黎新

本报讯 “因联系贵公司预留电话未能接通,现再次通知贵公司尽快办理对公账户年审……”如果收到这样的邮件,你会怎么做?

踉跄,选择了报警求助。

“您正在遭受电信诈骗,千万不要相信。”双林派出所第一时间了解情况后,告知企业经理这正是不法分子冒充银监会工作人员以企业对公账户年审为由在实施诈骗,并上门开展了反诈宣传,将近段时间涉及企业的新型网络诈骗手段一一传达。

民警介绍,此类诈骗共分三步:首先,诈骗分子冒充银行工作人员,以“公司账户年审”为由添加财务人员QQ,并发送“法人授权委托书”骗取财务人员信任。随后,诈骗分子将财务人员拉入QQ

群,群里有“经理”“领导”等人员,“经理”在群里叮嘱财务人员跟进银行账户年审事宜,进一步骗取财务人员信任。最后,“老板”以“项目款、合同保证金、资金拆借”等理由要求财务人员立即转账至指定的银行账户,财务人员在未加辨别的情况下轻易转账,导致被骗。

此次骗局开始就被终结,正是因为企业经理反诈意识高,没有让“骗子诡计”得逞,避免了公司20万元资金的流失。

为有效遏制电信网络诈骗案件持续高发态势,双林派出所针对宣

传力度不够、群众知晓率低等问题,通过线上线下相结合的方式,多措并举,定期为企业送教上门,制作相关反诈宣传物料递送至银行、超市等场所,并且每周发布“反诈周报”推送至公司、学校、商家等群组,“铺天盖地”式开展反诈宣传工作,旨在“耳濡目染”式提升广大群众反诈意识。

再次提醒大家,若接到此类信息或邮件,可第一时间通过官方渠道向有关金融机构、监管部门以及公安机关咨询核实。如遇诈骗,请保留聊天记录、转账记录等线索及时报警止损。

全国生态日 National Ecology Day 国家发展和改革委员会 宣

倡导绿色低碳 共建美丽中国

